Ответы школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии.

Часть 1. (15 баллов, по 1 баллу за задание) 

	Задание
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Ответ
	3
	2
	3
	4
	1
	3
	3
	2

	Задание
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	Ответ
	1
	4
	2
	3
	3
	2
	2
	


Часть 2. (9 баллов, по 3 балла за задание) 

В1 б, в, д 

В2 а, б, г

В3 а, в, г

Часть 3. (10 баллов, по 5 баллов за задание) 
С1. 
Зимняя спячка в берлоге помогает медведям пережить голодную зимнюю пору. В спячке медведь почти не двигается. При этом температура его тела понижается до 30°С, а работа сердечной и легочной систем значительно замедляется. Такое состояние организма способствует экономному расходованию жира, накопленного животным накануне спячки, что позволяет ему безболезненно пережить долгую зиму.

С2. 

Это связано с их далёкими дикими предками. Всё дело в способах охоты, точнее добывания пищи. Собаки пошли от волка, а волки, как известно, живут стаями, и охотятся так же стаей. Они преследуют свою жертву. У кошачьих, совсем другой способ охоты, они выжидают в засаде жертву и потом с малого расстояния бросаются на неё. Поэтому им очень важно, чтобы они не имели запаха, который бы могла учуять жертва. Вот они и умываются постоянно.

6 класс. 

Задание 1. 
Задание включает 10 вопросов. Максимальная оценка за это задание – 15 баллов, определяется из расчета: 1 балл за каждое тестовое задание.
	Задание
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Итого              

	Ответ
	в
	б
	а
	б
	в
	б
	в
	а
	г
	б
	


 Задание 2. 
Задание включает2 заданий  на сопоставление данных  Максимальная оценка за это задание – 8 баллов, определяется из расчета: 4балла за каждое задание.

11. 2143
12. 2314
 Задание 3. 
Задание на определение правильности суждений. Задание включает 10  суждений. Максимальная оценка за это задание – 10 баллов, определяется из расчета: 1 балл за каждое суждение.( Верные суждения отметьте знаком +, неверные знаком -)

1.-   2.-  3.+  4.+  5.-  6.-  7 .+  8.+   9.+  10.+

 Задание 4.  Установите соответствие, запишите ответ в виде сочетаний цифр и букв так, чтобы каждой цифре соответствовала одна буква (например: 1А, 1Б, 2В, 2Г). Максимальная оценка за это задание – 6 баллов.

1. А2, Б3, В5, Г4, Д1 

2. А1, А2, А4, А6, А7, А8,  Б3, Б5 

7 класс. 

Задание 1. 
Задание включает 15 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Максимальная оценка за это задание – 15 баллов, определяется из расчета: 1 балл за каждое тестовое задание.

1г ,2а, 3а, 4г, 5б, 6г, 7г, 8в, 9г, 10а, 11б, 12б, 13г, 14г, 15в.

 Задание 2. 
Задание включает 5 тестовых заданий  с несколькими правильными ответами. Максимальная оценка за это задание – 10 баллов, определяется из расчета: 2 балла за каждое тестовое задание.

1а,б,г;  2а,б,д;  3а,в,г,е;  4а,б,в,г;  5а,б,д.

 Задание 3. 
Задание на определение правильности суждений. Задание включает 10  суждений. Максимальная оценка за это задание – 10 баллов, определяется из расчета: 1 балл за каждое суждение.( Верные суждения отметьте знаком +, неверные знаком -)

1.+   2.+  3.-  4.+  5.-  6.-  7.-  8.-  9.+  10.+

 Задание 4.  Установите соответствие, запишите ответ в виде сочетаний цифр и букв так, чтобы каждой цифре соответствовала одна буква (например: 1А, 1Б, 2В, 2Г). Максимальная оценка за это задание – 6 баллов.

1А, 2Б, 3А, 4Б, 5Б, 6А

8 класс .
Часть А. 25 баллов, по  1 баллу за ответ 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12 
	13

	а
	г
	а
	г
	г
	в
	в
	в
	б
	г
	б
	б
	а

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	б
	в
	в
	б
	в
	б
	б
	в
	в
	а
	г
	а
	


Часть В. 10 баллов, по 2 балла за ответ 
26.

1) Размножение

2) Материнского

3) Бесполого

4) Вегетативным

5) Деление

27. 1А, 1Е, 1И, 1К, 1Ж, 2Б, 2В, 2Г, 2Д, 2З   10 баллов, по 1 баллу за ответ 

28. 20 баллов, по 2 балла за ответ 

1)ламинария

2) двустворчатый моллюск

3) тюлень

4) рыба

5) двустворчатый моллюск

6) медуза

7) рачок

8) паук

9) краб

10) колониальные полипы

9 класс.

Часть I. [max.20 баллов, по 1 баллу за каждый верный ответ] 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	А
	Б
	В
	Г
	А
	Б
	А
	Г
	Б
	Г

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20 

	В
	Б
	Б
	Г
	В
	Б
	А
	В
	В
	Г


Часть II.[max.20 баллов, по 2 балла за каждый верный ответ] 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	А
	В
	В
	А
	Г
	В
	В
	Г
	Б
	Б


Часть III.  .[max.10 баллов, по 1 баллу за каждый верный ответ] 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	+
	-
	+
	-
	+
	-
	-
	+
	-
	-


Часть IV.[max.12 баллов] 

Таблица № 1.[max.6 баллов]

	А.Аскарида
	Б. Печеночный сосальщик

	1,4,6
	2,3,5


Таблица № 2. [max.6  баллов]

	А.Зависит
	Б.Не зависит

	1,2,5,6
	3,4


10 класс. 

Часть 1.
	Вопрос
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 

	1
	г
	11
	в
	21
	а
	31
	в

	2
	б
	12
	а
	22
	в
	32
	г

	3
	б
	13
	б
	23
	б
	33
	в

	4
	б
	14
	а
	24
	а
	34
	в

	5
	б
	15
	г
	25
	в
	35
	г

	6
	в
	16
	в
	26
	в
	36
	а

	7
	б
	17
	в
	27
	г
	37
	в

	8
	в
	18
	б
	28
	а
	38
	г

	9
	б
	19
	г
	29
	б
	39
	в

	10
	в
	20
	б
	30
	а
	40
	в


Часть  2.
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 

	1
	а,б,г;
	9
	а,б.в,д;

	2
	а,е;
	10
	а,б.д;

	3
	а,б,в,г,д,е;
	11
	а,г,д;

	4
	а,в,г,д;
	12
	б,в.г;  

	5
	в,г,е;
	13
	а,б,д;  

	6
	б,в,д,е;
	14
	а,г,е;  

	7
	в,д,е;
	15
	б.в,е.

	8
	а,б,в;
	
	


Часть 3.
 Ошибки допущены в предложениях:2,4.

Предложение 2: каждый нуклеотид ДНК состоит из азотистого основания, углевода дезоксирибозы и остатка фосфорной кислоты.

Предложение 4: одну аминокислоту в молекуле белка кодирует кодон, состоящий из трёх нуклеотидов ДНК (триплет).

Часть 4. 
	2. Группы организмов 
	Особенность обмена веществ


	
	а
	б
	в
	г
	д

	1. Автотрофы 
	+
	
	
	+
	+

	2. Гетеротрофы 
	
	+
	+
	
	


	2. Круги

кровообращения
	Сосуды и отделы сердца человека

	
	а
	б
	в
	г
	д
	е
	ж
	з
	и
	к
	л
	м

	1. Малый
	+
	
	
	+
	+
	
	+
	
	
	
	
	+

	2. Большой
	
	+
	+
	
	
	+
	
	+
	+
	+
	+
	


11 класс. 

Часть 1. (50 баллов. По 1 баллу за ответ) 
	Вопрос
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 

	1
	Г
	11
	Г
	21
	В
	31
	В
	41
	Б

	2
	А
	12
	Б
	22
	Б
	32
	Б
	42
	В

	3
	В
	13
	Г
	23
	В
	33
	В
	43
	Г

	4
	Б
	14
	Б
	24
	В
	34
	В
	44
	Б

	5
	Г
	15
	Б
	25
	Г
	35
	Б
	45
	В

	6
	Г
	16
	Г
	26
	Б
	36
	Б
	46
	В

	7
	А
	17
	Б
	27
	Б
	37
	А
	47
	В

	8
	Б
	18
	В
	28
	Б
	38
	Г
	48
	А

	9
	А
	19
	Г
	29
	Б
	39
	А
	49
	В

	10
	Б
	20
	А
	30
	Б
	40
	Г
	50
	В


Часть  2. (24 балла, 2 балла за полный ответ, 1 балл за неполный)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	А Б В Г Д 
	А Б В
	В Г Д
	А Б В Г Д
	А Б В Г
	А В Г Д
	А Б В Г Д  
	Б В Д
	А Б В Г Д
	Б В
	А Б В Д
	А Б Г


Часть 3. (20 баллов)
	Вопрос 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20 

	Ответ 
	-
	+
	+
	+
	-
	+
	+
	-
	-
	+
	-
	+
	-
	-
	+
	+
	-
	-
	-
	+


Часть 4. (20 баллов, по 5 баллов за задание)



	1. 
	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д 

	1. Насекомые
	+
	
	
	+
	+

	2. Паукообразные
	
	+
	+
	
	

	2. 
	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д 

	1. Эритроциты 
	+
	
	+
	
	

	2. Лейкоциты 
	
	+
	
	+
	+


	3. 
	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д 

	1. Автотрофы 
	+
	
	
	+
	+

	2. Гетеротрофы 
	
	+
	+
	
	


	4.
	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д 

	1. Ненаследственная кодификационная 
	+
	
	
	+
	

	2. Наследственная мутационная 
	
	
	+
	
	

	3. Наследственная модификационая 
	
	+
	
	
	+


